



Обзор изменений законодательства

15.06.2022 – 20.06.2022

Ключевые новости:

-  При безвозмездной передаче подарочных сертификатов исчисляется НДС
-  ФНС России представила пояснения о том, в отношении каких сделок применяется новый предельный размер доходов для признания их контролируемыми
-  Минтруд России дал разъяснения по срокам подачи информации о вакансиях

Бухгалтерский и налоговый учет

1. При безвозмездной передаче подарочных сертификатов исчисляется НДС

Письмо Минфина России от 9 июня 2022 г. № 03-07-11/54735

Комментарий эксперта

Организация для своей хозяйственной деятельности закупает у сторонней компании подарочные сертификаты для передачи их от своего имени покупателям – физлицам с целью стимулирования продаж. Получение товаров по подарочным сертификатам (отоваривание сертификатов) осуществляется покупателями самостоятельно без участия организации – налогоплательщика.

Как поясняет Минфин России, в данной ситуации, поскольку вышеуказанные операции по безвозмездной передаче подарочного сертификата, являющегося документом, удостоверяющим право его держателя приобрести у лица, выпустившего сертификат, товары, работы, услуги на сумму равную номинальной стоимости этого сертификата, не поименованы в перечнях операций, освобождаемых от обложения НДС, то налогоплательщик при передаче сертификатов должен исчислять НДС.

2. ФНС России представила пояснения о том, в отношении каких сделок применяется новый предельный размер доходов для признания их контролируемыми

Письмо Федеральной налоговой службы от 27 мая 2022 г. № ШЮ-4-13/6548@ «О применении суммового порога 120 миллионов рублей»

Комментарий эксперта

С 60 млн до 120 млн рублей увеличен предельный размер доходов для признания сделок контролируемыми. Показатель применяется в отношении сделок, доходы и (или) расходы по которым признаются при исчислении базы по налогу на прибыль начиная с 2022 года. Дата заключения соответствующего договора значения не имеет.

3. О применении временного порядка исполнения обязательств перед некоторыми иностранными кредиторами

Письмо Федеральной налоговой службы от 14 июня 2022 г. № ШЮ-4-22/7219@ «О направлении позиции по запросу ПАО»

Комментарий эксперта

Законодательством предусмотрена ответственность за открытие счёта иностранной организации без предъявления этим лицом свидетельства о постановке на учёт в налоговом

органе, а также за несообщение в установленный срок банком налоговому органу сведений об открытии или о закрытии счёта.

Квалифицирующим признаком для определения наличия у налогового агента обязанности удержать налог является статус получателя дохода (иностранный организация либо физическое лицо) и вид дохода (доходы от источников в России – для иностранных организаций и доходы, источником которых выступает резидент России, – для физических лиц).

Зачисление денежных средств на счёт типа «С» является выплатой дохода иностранному кредитору, в связи с чем налог должен исчисляться, удерживаться и перечисляться в бюджет России налоговым агентом, которым признаётся лицо, выплачивающее такой доход.

4. Возможно ли одновременное применение электронной и бумажных доверенностей?

Письмо Федеральной налоговой службы от 3 июня 2022 г. № ЕА-3-26/5811@ «О применении доверенности, совершённой в электронной форме и подпиской усиленной квалифицированной электронной подписью доверителя»

Комментарий эксперта

Применение доверенности, совершённой в электронной форме и подпиской усиленной квалифицированной электронной подписью доверителя, не исключает применение доверенностей на бумажных носителях.

5. Возврат единого налогового платежа для бизнеса: формы документов

Приказ Федеральной налоговой службы от 11 мая 2022 г. № ЕД-7-8/389@ «Об утверждении форм документов, используемых налоговыми органами при осуществлении возврата суммы единого налогового платежа организации, индивидуального предпринимателя, и формата представления заявления о возврате денежных средств, перечисленных в бюджетную систему Российской Федерации в качестве единого налогового платежа организации, индивидуального предпринимателя, в электронной форме»

Комментарий эксперта

Во втором полугодии 2022 года организации и индивидуальные предприниматели могут воспользоваться институтом единого налогового платежа. При этом у бизнеса есть право на возврат денег, перечисленных в бюджетную систему в качестве единого налогового платежа, по которым налоговым органом не произведен зачет.

В связи с этим ФНС России утвердила формы:

- заявления о возврате единого налогового платежа;
- решений о возврате и об отказе;
- извещений о принятом решении.

Приводится формат электронного заявления о возврате.

Приказ вступает в силу с 1 июля 2022 года.

6. ФНС России представила разъяснения о том, в каком случае право на льготу по налогу на имущество нужно заявить в декларации

Письмо Федеральной налоговой службы от 8 июня 2022 г. № СД-4-21/7035@ «О применении положений пункта 8 статьи 382 Налогового кодекса Российской Федерации»

Комментарий эксперта

С 1 января 2023 года организации не включают в декларацию сведения об имуществе, налоговая база по которым определяется как их кадастровая стоимость. В отношении указанных объектов плательщикам будут направляться сообщения об исчисленных налоговыми органами суммах налога.

Организации, имеющие право на льготы в отношении объектов, налоговая база по которым определяется как их кадастровая стоимость, подают в налоговый орган по своему выбору заявление о льготе, а также вправе предоставить подтверждающие документы.

В случае возникновения (прекращения) в течение налогового (отчетного) периода права на льготу сумма налога (авансового платежа) исчисляется с учетом коэффициента, определяемого как отношение числа полных месяцев, в течение которых отсутствует льгота, к числу календарных месяцев в налоговом (отчетном) периоде. При этом месяц возникновения права на льготу, а также месяц прекращения права принимается за полный месяц.

При подаче декларации до 2023 года в случае реорганизации или ликвидации организации право на льготу в отношении имущества, облагаемого налогом по кадастровой стоимости, заявляется посредством указания соответствующего кода льготы и отражения по строке 025 раздела 3 декларации необлагаемой кадастровой стоимости имущества.

7. Нужна ли касса при расчетах между организациями и (или) индивидуального предпринимателя через СБП?

Письмо Федеральной налоговой службы от 15 июня 2022 г. № ЗГ-3-20/6261@ «О рассмотрении обращения»

Комментарий эксперта

При расчетах между организациями и (или) индивидуальными предпринимателями через сервис быстрых платежей Банка России ККТ можно не применять, за исключением расчетов с использованием электронного средства платежа с его предъявлением.

8. О применении в Московской области ПСН при оказании услуг по ремонту и пошиву одежды

Письмо Федеральной налоговой службы от 10 марта 2022 г. № СД-4-3/2866@ О применении патентной системы налогообложения в отношении видов деятельности по ремонту и пошиву швейных, меховых и кожаных изделий, головных уборов и изделий из текстильной галантереи, ремонту, пошиву и вязанию трикотажных изделий по индивидуальному заказу населения

Комментарий эксперта

Патентная система налогообложения (ПСН) применяется в отношении деятельности по ремонту и пошиву швейных, меховых и кожаных изделий, головных уборов и изделий из текстильной галантереи, ремонту, пошиву и вязанию трикотажных изделий по индивидуальному заказу населения.

Перечень видов деятельности, в отношении которых применяется ПСН, устанавливается непосредственно законом региона. При этом субъекты вправе учитывать, как виды деятельности, предусмотренные НК Российской Федерации, так и те, что поименованы в ОКВЭД и ОКПД с учетом норм Кодекса.

На территории Московской области законом региона предусмотрено применение ПСН в отношении вида деятельности «Ремонт и пошив швейных, меховых и кожаных изделий, головных уборов и изделий из текстильной галантереи, ремонт, пошив и вязание трикотажных изделий». Однако данный вид деятельности не включен в ОКВЭД и ОКПД. В связи с этим ФНС пояснила, что законы регионов подлежат применению до момента их признания несоответствующими Кодексу в судебном порядке. Региональные правовые акты, противоречащие Конституции Российской Федерации, федеральным законам, конституции (уставу) и законам субъекта, подлежат о протестованию соответствующим прокурором или его заместителем.



Комплексное сопровождение по учету и отчетности

Расчет заработной платы

1. Производители моющих средств, косметики и парфюмерии получили отсрочку по страховым взносам

Постановление Правительства РФ от 15.06.2022 N 1068

Информация Правительства РФ от 16.06.2022

Комментарий эксперта

Напомним, ранее Правительство Российской Федерации утвердило перечни видов деятельности, для которых устанавливается годовая отсрочка по уплате страховых взносов за второй и третий кварталы 2022 года. Помимо этого, индивидуальным предпринимателям,

работающим в этих сферах, также предоставили годовую отсрочку по взносам, исчисленным за 2021 год с дохода, превышающего 300 000 рублей.

Постановление Правительства Российской Федерации от 15.06.2022 N 1068 добавило в перечни видов деятельности код ОКВЭД 20.4 – «Производство мыла и моющих, чистящих и полирующих средств; парфюмерных и косметических средств».

Таким образом, организации-производители мыла, моющих, чистящих и полирующих средств, косметики и парфюмерии получили годовую отсрочку по уплате страховых взносов за второй и третий кварталы 2022 года. Кроме того, индивидуальные предприниматели, работающие в этой сфере, также получили годовую отсрочку по уплате страховых взносов, исчисленных за 2021 год с суммы дохода, превышающей 300 000 рублей.

Право на отсрочку есть у организаций и индивидуальных предпринимателей, у которых осуществление деятельности из утвержденного перечня является основной согласно коду ОКВЭД в ЕГРЮЛ либо в ЕГРИП по состоянию на 1 апреля 2022 года.

Как пояснили в правительстве, отсрочки производителям моющих средств, косметики и парфюмерии будут предоставлены автоматически – без подачи заявлений. Уже уплаченные страховые взносы производители смогут вернуть или зачесть в счёт будущих платежей, направив соответствующее заявление в ФНС.

Обратите внимание, обе отсрочки по уплате распространяются только на взносы, уплачиваемые в ИФНС. Сроки уплаты взносов на травматизм на данный момент остались прежними.

2. ФНС утвердила формы документов для возврата переплаты по единому налоговому платежу

Приказ ФНС от 11.05.2022 № ЕД-7-8/389@

Комментарий эксперта

С 1 июля 2022 года по 31 декабря 2022 года будет проходить pilotный проект, в рамках которого юридические лица и индивидуальные предприниматели смогут попробовать новый механизм уплаты налогов и взносов единым налоговым платежом. Распределять денежные средства, перечисленные в виде единого налогового платежа, по разным КБК налоговые инспекторы будут самостоятельно на основании полученного от налогоплательщика уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, страховых взносов.

ФНС зачтет и распределит поступившие денежные средства в качестве единого налогового платежа в следующей последовательности:

1. недоимка – начиная с наиболее ранней даты ее выявления;
2. налоги, авансовые платежи по налогам, сборы, страховые взносы – с даты возникновения обязанности по их уплате;
3. пени;
4. проценты;
5. штрафы.

Если на счете организации или индивидуального предпринимателя останется сумма единого налогового платежа, которая не была зачтена, то такой остаток можно будет вернуть. Для этого налогоплательщик должен подать в инспекцию заявление о возврате денежных средств, перечисленных в бюджетную систему Российской Федерации в качестве единого налогового платежа организации, индивидуального предпринимателя, форма которого утверждена приказом ФНС от 11.05.2022 № ЕД-7-8/389@.

В заявлении потребуется указать:

- наименование организации (ФИО индивидуального предпринимателя);
- сумму переплаты, подлежащую возврату;
- сведения о банковском счете организации (индивидуального предпринимателя).

Решение о возврате (об отказе в осуществлении возврата) денежных средств, перечисленных в бюджетную систему Российской Федерации в качестве единого налогового платежа, принимается налоговым органом в течение десяти дней со дня получения заявления. Если решение будет положительным, остаток единого налогового платежа вернут в течение одного месяца со дня получения такого заявления.

Помимо формы заявления о возврате денежных средств, перечисленных в бюджетную систему Российской Федерации в качестве единого налогового платежа, ФНС утвердила следующие формы документов:

- решение о возврате денежных средств, перечисленных в бюджетную систему Российской Федерации в качестве единого налогового платежа организации, индивидуального предпринимателя;
- решение об отказе в осуществлении возврата денежных средств, перечисленных в бюджетную систему Российской Федерации в качестве единого налогового платежа организации, индивидуального предпринимателя;
- извещение о принятом решении о возврате денежных средств, перечисленных в бюджетную систему Российской Федерации в качестве единого налогового платежа организации, индивидуального предпринимателя;
- извещение о принятом решении об отказе в осуществлении возврата денежных средств, перечисленных в бюджетную систему Российской Федерации в качестве единого налогового платежа организации, индивидуального предпринимателя;
- формат представления заявления о возврате денежных средств, перечисленных в бюджетную систему Российской Федерации в качестве единого налогового платежа организации, индивидуального предпринимателя, в электронной форме.



[Консультирование по вопросам расчета заработной платы](#)

Кадровый учет

1. Минтруд России дал разъяснения по срокам подачи информации о вакансиях

Письмо Минтруда от 30.05.22 № 16-1/ООГ-2182

Комментарий эксперта

Напоминаем, что в своем письме от 04.05.2022 N 16-1/В-378 Минтруд России дал разъяснения по срокам подачи информации о вакансиях, указав, что информацию по состоянию на конец месяца можно подать в течение 10 рабочих дней следующего месяца.

В письме от 30.05.22 № 16-1/ООГ-2182 Ведомство скорректировало свою позицию.

Согласно письму от 30.05.2022 Минтруд рекомендует направлять информацию в следующие сроки:

- в случае появления свободных рабочих мест и должностей – не позднее трех рабочих дней после дня их появления;
- в случае замещения свободного рабочего места вакантной должности – не позднее следующего рабочего дня со дня замещения.

Также в Минтруде напомнили, что за неподачу сведений о вакансиях работодатель может быть привлечен к административной ответственности на основании статьи 19.7 КоАП Российской Федерации.

Штраф составит:

- для граждан – от 100 до 300 рублей;
- для должностных лиц – от 300 до 500 рублей;
- для юридических лиц – от 3 000 до 5 000 рублей.

Напоминаем, что разъяснения Минтруда не являются нормативно-правовыми актами и носят разъяснительно-рекомендательный характер.

2. Проект по объединению ПФР и ФСС

Законопроект №127050-8 «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации (об учете в Трудовом кодексе Российской Федерации изменений, предусмотренных пакетом законопроектов по оптимизации тарифов страховых взносов)»

Комментарий эксперта

Госдума в первом чтении одобрила объединение ПФР и ФСС.

Объединение Фондов планируют завершить к 1 января 2023 года.

Согласно проекту, в результате планируемых изменений появится отдельный отчёт, где будут указываться персональные данные физических лиц и сведения о начислении за предыдущий месяц. Большую часть граф, которые сейчас заполняются в отчётах СЗВ-СТАЖ, СЗВ-ТД и СЗВ-М, объединят в одну форму. Сдавать новый отчет необходимо будет до 15 числа месяца,

который следует за отчётым.

Исключение по дате подачи данных составит информация о приёме и увольнении, ее надо будет подавать в новый Фонд, как и сейчас – не позднее следующего рабочего дня с даты, когда издали приказ или оформили другой документ о приеме или увольнении. Отчитываться надо будет также и о лицах, с которыми заключен договор гражданско-правового характера.

3. Временно пребывающим в России иностранцам для трудоустройства не нужен будет полис ДМС

Законопроект №127050-8 «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации (об учете в Трудовом кодексе Российской Федерации изменений, предусмотренных пакетом законопроектов по оптимизации тарифов страховых взносов)»

Законопроект № 126990-8 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации (в связи с принятием Федерального закона «О Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации»)»

Комментарий эксперта

В настоящее время временно пребывающие в России иностранцы при приеме на работу должны предъявить полис ДМС или работодатель должен заключить с медицинской организацией договор о предоставлении платных медицинских услуг иностранцу (статья 327.3 ТК Российской Федерации). Вышеназванные иностранцы не вправе получать бесплатную медицинскую помощь в рамках обязательного медицинского страхования (ОМС).

Согласно законопроектам, планируется включить в перечень лиц, подлежащих обязательному медицинскому страхованию:

- временно пребывающих в Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства;
- постоянно или временно проживающих в Российской Федерации высококвалифицированных специалистов.

Таким образом, временно пребывающие в Российской Федерации иностранцы, работающие по трудовым и гражданско-правовым договорам (за исключением временно пребывающих в Российской Федерации высококвалифицированных специалистов), не должны будут оформлять полис ДМС перед трудоустройством и предъявлять его при приеме на работу.

Указанные поправки связаны с объединением ПФР и ФСС России и введением «единого тарифа».

Планируется, что изменения вступят в силу с 1 января 2023 года.

4. Разработаны единые требования к электронным кадровым документам

Проект приказа Минтруда «Об утверждении единых требований к составу и формату электронных документов»

Комментарий эксперта

Министерство труда и социальной защиты разработало требования к формату и составу электронных кадровых документов, которые должны вступить в силу с 1 марта 2023 года.

Согласно Проекту, электронный документ должен включать:

- основную часть;
- приложение;
- электронную подпись;
- описание;
- транспортный контейнер.

Основная часть документа будет представлять собой файл в формате PDF/A.

Новые требования затронут документы, которые оформляют в электронном виде и не дублируют на бумажном носителе.

Среди документов, которые все еще обязательно должны иметь бумажный носитель, остаются приказы об увольнении и журналы безопасности.

Предполагается, что реализация единых требований позволит обеспечить возможность передачи электронных документов, связанных с работой, из информационной системы работодателя в иные информационные системы, посредством которых предусмотрена возможность осуществления электронного документооборота в сфере трудовых отношений, а также предоставление в единообразном формате электронных документов, связанных с работой, в контрольно-надзорные и иные органы.



[Консультирование по вопросам управления персоналом и кадрового делопроизводства](#)

Миграционные правила

1. С 14 июня 2022 года сокращен перечень ограничений на въезд в Российскую Федерацию, введенные в связи с распространением коронавируса

Распоряжение Правительства РФ от 14.06.2022 N 1552-р «О внесении изменений в Распоряжение Правительства РФ от 16.03.2020 N 635-р»

Комментарий эксперта

Согласно внесенным изменениям разрешен въезд:

- всем лицам через любые воздушные и морские пункты пропуска через государственную границу Российской Федерации;
- въезд граждан Республики Узбекистан железнодорожным пассажирским транспортом.

Валютное регулирование

1. Резидентам разрешено зачислять на свои счета в иностранных банках иностранную валюту от юридических лиц-нерезидентов при возврате сумм по договорам займа

Выписка из протокола заседания подкомиссии Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации от 23 мая 2022 года N 52/3" (доведена Минфином России 10.06.2022 N 05-06-10/ВН-29954, опубликовано на официальном сайте <https://minfin.gov.ru/>)

Комментарий эксперта

Зачисление валюты разрешено при возврате сумм по договорам займа, заключенным с юридическими лицами-нерезидентами, которые соответствуют следующим требованиям (подпункта «а» и подпункта «б» пункта 12 Указа Президента Российской Федерации от 05.03.2022 N 95):

- находятся под контролем российских юридических лиц или физических лиц (конечными бенефициарами являются Российская Федерация, российские юридические лица или физические лица);
- информация о контроле над ними раскрыта налоговым органам Российской Федерации.

При этом должно быть зачисление возможно только при условии, что ранее такие займы были предоставлены резидентами с их счетов (вкладов), открытых в расположенных за пределами территории Российской Федерации банках и иных организациях финансового рынка.

Установленное разрешение действует с 23 мая 2022 года до 1 сентября 2022 года включительно.

2. Резидентам-физическими лицам разрешено зачислять на счета, открытые на территории «дружественных» государств, иностранную валюту путем переводов с их зарубежных счетов

Выписка из протокола заседания подкомиссии Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации от 30 мая 2022 года N 56/1" (доведена Минфином России 10.06.2022 N 05-06-10/ВН-29991, опубликовано на официальном сайте <https://minfin.gov.ru/>)

Комментарий эксперта

Правительственная комиссия разрешила резидентам – физическим лицам зачислять на счета (вклады), открытые в банках и иных организациях финансового рынка, расположенные на территории иностранных государств, которые не совершают в отношении российских юридических лиц и физических лиц недружественные действия, денежные средства в иностранной валюте в результате переводов с их зарубежных счетов.

Указанное разрешение действует без ограничения срока и при условии раскрытия информации о таких счетах налоговым органам Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Арбитражное процессуальное право

1. Порядок индексации присужденных арбитражным судом денежных сумм приведен в соответствие с позицией Конституционного Суда Российской Федерации

Федеральный закон от 11.06.2022 N 177-ФЗ «О внесении изменения в статью 183 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации»

Комментарий эксперта

Закон принят в рамках исполнения Постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 22.07.2021 N 40-П.

Согласно изменениям, если иное не предусмотрено федеральным законом, присужденные денежные суммы индексируются со дня вынесения решения суда или, если решением суда предусмотрена выплата присужденной денежной суммы в предстоящем периоде, с момента, когда такая выплата должна была быть произведена.

Если иное не предусмотрено федеральным законом или договором для индексации используется официальная статистическая информация об индексе потребительских цен на товары и услуги в Российской Федерации, размещаемый на официальном сайте Росстата.

Данные изменения позволяют сторонам судебных споров обратиться получить индексацию присужденных сумм в любом случае. Ранее суды отказывали, если индексация не была предусмотрена договором, ссылаясь на отсутствие порядка индексации в законодательстве Российской Федерации.

Изменения вступят в силу с 22 июня 2022 года.

Комментарии для выпуска подготовили:



Светлана Прошкина, Карина Есакова, Ольга Ольшевская и
Вероника Тихонравова

СберРешения (ранее – Интеркомп) – лидер в области аутсорсинга бизнес-процессов и финансового консалтинга в России и СНГ.*

Уже 27 лет компания работает с крупнейшими российскими и международными организациями всех отраслей экономики. За это время в СберРешениях накоплен уникальный опыт, который позволяет предлагать клиентам оптимальный набор услуг, высокотехнологичные продукты и инновационные решения.

Компания является партнером мировых лидеров в сфере аутсорсинга и входит в экосистему Сбера.

Если у вас есть вопросы или предложения, пишите: info@sber-solutions.ru

*По итогам рейтинга RAEX за 2020 год.